

# «Ηλεκτρονικό» μπλόκο στους κοπανατζήδες βουλευτές

HI-TECH ΨΗΦΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ  
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΠΑΡΟΥΣΙΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΕΡΓΗΣ  
japergis@e-typos.com

**Η**λεκτρονικές ψηφοφορίες και «ηλεκτρονικές» διαγραφές για τους «αντάρτες» βουλευτές από τον Οκτώβριο, ενώ στο «βάθος» έτοιμο είναι και το ηλεκτρονικό παρουσιολόγιο, προς θλίψη πολλών βουλευτών «αστραπή» που εντός δεκαλέπτου περνούν από Ολομέλεια και Κοινοβουλευτικές Επιτροπές, υπογράφουν και μετά είναι ελεύθεροι για τις άλλες «δουλειές» τους...

Το πρώτο τεστ εφαρμογής και εξοικείωσης των βουλευτών με το νέο ηλεκτρονικό τρόπο διεξαγωγής των ονομαστικών ψηφοφοριών πραγματοποιήθηκε την προηγούμενη εβδομάδα στο Α' Θερινό Τμήμα κατά την ψήφιση του νομοσχεδίου για το Σωφρονιστικό Κώδικα του υπουργείου Δικαιοσύνης και στέφθηκε με πλήρη επιτυχία.

Οι 100 βουλευτές από τους 300 που μετέχουν στη σύνθεση του Τμήματος είδαν ότι αρκούσε ένα λεπτό και δέκα δευτερόλεπτα για να ολοκληρωθεί και να εξαχθεί το αποτέλεσμα της ονομαστικής ψηφοφορίας. Μια διαδικασία που με τον παραδοσιακό τρόπο ψηφοφορίας -που έγινε παράλληλα για λόγους «ασφαλείας»- με τις δύο αναγνώσεις του καταλόγου των βουλευτών, τις δύσκολες σταχυολογήσεις των διαφορετικών ψήφων σε άρθρα από τους ψηφοδέκτες και τις χειρόγραφες αθροίσεις και επαληθεύσεις απαιτούσε περίπου μία ολόκληρη ώρα...

Με τον ηλεκτρονικό τρόπο, οι ηλεκτρονικοί πίνακες της Ολομέλειας αμέσως μετά το τέλος του χρόνου διεξαγωγής της ψηφοφορίας έδειχναν το τελικό αποτέλεσμα, ενώ μέσα σε δύο - τρία λεπτά οι υπηρεσιακοί παράγοντες είχαν εκτυπώσει και παράδωσαν στα χέρια του προεδρεύοντα τρεις σελίδες με το συγκεντρωτικό και αναλυτικό αποτέλεσμα.

Στην πρώτη σελίδα, που έφερε και την εικόνα μιας ξύλινης κάλπης, υπήρχε το αποτέλεσμα, όπως έγραφε χαρακτηριστικά, του «αυτοματοποιημένου συστήματος της ανοικτής κοινοβουλευτικής ψηφοφορίας». Στις δύο σελίδες που ακολουθούσαν ήταν ο «αναλυτικός πίνακας ψηφισάντων», που έχει πέντε στήλες με το όνομα του βουλευτή, το κόμμα στο οποίο ανήκει, την περιφέρειά του, την επιλογή ψήφου και την ώρα καταχώρισης της ψήφου του. Η δε κατάταξη των βουλευτών στη λίστα είχε επι-

λεγεί να γίνει σύμφωνα με το χρόνο καταγραφής της ψήφου του από το ηλεκτρονικό σύστημα.

Αυτές οι τρεις σελίδες, με όλες τις αναλυτικές πληροφορίες της ψηφοφορίας, είναι αναπόσπαστο πρακτικό της διεξαχθείσας ψηφοφορίας και αφού υπεγράφησαν από τον προεδρεύοντα εγκρίθηκαν από το Σώμα και καταχωρήθηκαν στα πρακτικά της Βουλής.

Τα αναλυτικά στοιχεία της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, όπως έγινε γνωστό, θα διαβιβάζονται παράλληλα και στα επιτελεία των κοινοβουλευτικών ομάδων προκειμένου, εάν διαπιστώνουν κομματικές αποστασίες, να μπορούν να προχωρούν σε «ηλεκτρονικά» μέτρα και διαγραφές... των «ανταρτών» βουλευτών τους. Μια αναπόφευκτη εξέλιξη της τεχνολογίας που μπορεί να άργησε δεκαετίες για τη Βουλή των Ελλήνων όμως έρχεται από το προσεχές φθινόπωρο.

## Δοκιμαστικές εφαρμογές

Μέχρι τότε, έπονται δύο ακόμη δοκιμαστικές εφαρμογές του νέου ηλεκτρονικού συστήματος ψηφοφορίας που έχουν αποφασιστεί να γίνουν στην πρώτη ονομαστική ψηφοφορία νομοσχεδίου που θα ζητήσει κόμμα κατά τη διάρκεια του Β' και του Γ' Θερινού Τμήματος αντίστοιχα. Ετσι και οι «300» της Βουλής θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν το πώς θα ψηφίζουν ηλεκτρονικά.

Το σύστημα ομολογουμένως είναι απλό, αρκεί βέβαια ο βουλευτής να μην είναι «ξεχασιάρνης», δηλαδή να προσέρχεται με την ατομική ηλεκτρονική του κάρτα, να είναι συνεπής και στο έδρανό του τη στιγμή έναρξης της ψηφοφορίας. Να μην «μπερδεύει» τα τρία κουμπάκια που έχει μπροστά του με το «ναι», το «όχι» και το «παρών» και να πατάει το σωστό σύμφωνα με την επιλογή του. Και κυρίως να «ακούει» προσεκτικά τον προεδρεύοντα που θα καλεί κάθε φορά σε ψηφοφορία.

Πράγματα λίγο-πολύ εύκολα και «ανώδυνα» για τον οποιοδήποτε βουλευτή, παρόλο που κατά την πρώτη δοκιμή βρέθηκε ένας βουλευτής να χρειαστεί να αλλάξει την ψήφου του γιατί πάτησε λάθος κουμπί, έτερος να είναι «βραδυφλεγής» και να μην προλάβει στο χρόνο που είχε στη διάθεσή του να τοποθετήσει την ατομική του κάρτα στη σχισμή όπως και άλλοι 16 που καθυστέρησαν να προσέλθουν στο βουλευτήριο με αποτέλεσμα να χάσουν την ηλεκτρονική ψηφοφορία και να ψηφίσουν μόνο με τον παραδοσιακό χρονοβόρο τρόπο... ■



**Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας θα είναι έτοιμο εντός ολίγων λεπτών, ενώ οι αντάρτες θα γίνονται άμεσα αντιληπτοί από τα κομματικά επιτελεία**

## Δυο πόρτες έχει το... απουσιολόγιο

**ΤΑ «ΕΠΩΔΥΝΑ»** όμως για πολλούς «πολύσχιλους» ή «πονηρούς» βουλευτές έπονται και είναι το σύστημα του ηλεκτρονικού παρουσιολογίου. Ενα σύστημα που έχει εφοδιαστεί η Βουλή και έχει τοποθετηθεί ήδη στις πόρτες της Ολομέλειας αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει τεθεί σε λειτουργία.

Αντιθέτως, τα «απουσιολόγια» των βουλευτών σε Ολομέλεια και Κοινοβουλευτικές Επιτροπές έχουν μείνει, με τη σιωπηλή συναίνεση όλων, στο απαραιτούμενο σύστημα του «βιβλίου» που περιφέρουν οι υπάλληλοι της Βουλής στους βουλευτές για να υπογράψουν την παρουσία τους...

Ενα ελαστικό παλιό σύστημα που παρείχε σε πολλούς βουλευτές τη δυνατότητα να προσέρχονται από τη μία πόρτα της Ολομέλειας, να υπογράφουν το παρουσιολόγιο και αμέσως από την άλλη πόρτα να εξέρχονται ώστε «τρέχοντας» να ανεβαίνουν στον πρώτο όροφο του κτιρίου όπου συνεδριάζουν οι Επιτροπές στις οποίες είναι μέλη και να υπογράφουν κι εκεί στις αντίστοιχες καταστάσεις παρουσίας εξασφαλίζοντας και το ανάλογο επιμίσθιο των 75 ευρώ στο οποίο τιμάται η κάθε συμμετοχή

σε συνεδρίαση έμμισθης Επιτροπής. Ετσι, εντός δεκαπενταλέπτου ορισμένοι βουλευτές ήταν «έτοιμοι» και κοινοβουλευτικά απόλυτα «συνεπείς» για να συνεχίσουν την ημέρα τους με τις υπόλοιπες εργασίες που έχουν εκτός Κοινοβουλίου... ή για ένα «πέρασμα» από τα καφέ της Πλατείας...

Με την καθολική εφαρμογή του νέου ηλεκτρονικού συστήματος καταγραφής παρουσίας των βουλευτών σε Ολομέλεια και Επιτροπές, η συγκεκριμένη συμπεριφορά που ακολουθείται από την πλειοψηφία των βουλευτών θα αποτελέσει παρελθόν. Καθώς όποιος ακολουθήσει τη συμπεριφορά «χτυπώ και φεύγω» θα αποκαλύπτεται από τα «αποτυπώματα» των ηλεκτρονικών καταγραφών. Επίσης, εάν κάποιος βουλευτής καταγράφει μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα περισσότερες από μία φορές σε μία Επιτροπή ή στην Ολομέλεια το σύστημα αυτόματα θα «κόβει» τη μία από τις δύο ή περισσότερες παρουσίες τους, άρα και τις αντίστοιχες αποζημιώσεις συμμετοχής. Κι αυτό γιατί, σύμφωνα με τον Κανονισμό της Βουλής, οι εργασίες μιας Επιτροπής αμβιβονται εάν η χρονική διάρκεια των εργασιών της είναι τουλάχιστον τρεις ώρες. ■

Tm@il

Βρήκαν το...  
κουμπί τους